

心手相牵 命运相连 ——共建人类卫生健康共同体的世界回响

新华社记者刘晨

会树立了良好典范。

累计新冠确诊病例超过5600万例,死亡人数超过135万,波及200多个国家和地区。疫情反复、资源告急……2020年渐至尾声,而新冠阴霾依然笼罩全球。中国在做好自身防疫工作的同时,始终秉持人类命运共同体理念,积极与各国际组织展开合作、分享经验并提供帮助,推动构建人类卫生健康共同体,以实际行动向全球传递信心和力量,得到了国际社会的赞许。

团结抗疫 大国担当

疫情当前,团结合作是最有力的武器。当他国抗疫遇到巨大困难时,中国没有袖手旁观:中国企业在非洲多国免费改造新冠定点医院;中国医疗专家组千里奔赴多国,倾囊相授宝贵防疫经验;中国与阿联酋、巴林开展的全球首个新冠肺炎疫苗三期临床实验平稳、高效推进……

中国发起新中国史上规模最大的紧急人道主义行动。截至目前,中国已至少向34个国家派出36支医疗专家组,向150多个国家和国际组织提供抗疫援助。中国同时与国际社会建立起人员往来“快捷通道”、物资流通“绿色通道”、粮食运输“生命通道”,确保产业链供应链稳定畅通,助力世界经济尽快复苏。

俄罗斯总统普京说,中国向遭受疫情的国家及时伸出援助之手,为国际社

支持国际组织 践行多边主义

践行多边主义,中国从未缺位。在自身疫情防控面临巨大压力的情况下,中国积极响应联合国发起的全球人道主义应急响应计划,向世界卫生组织提供5000万美元现汇援助,用于支持开展抗击疫情的国际合作。

中国宣布两年内提供20亿美元国际援助、与联合国合作在华设立全球人道主义应急仓库和枢纽、建立30个中非对口医院合作机制、中国新冠疫苗研发完成并投入使用后将作为全球公共产品、同二十国集团成员一道落实“暂缓最贫困国家债务偿付倡议”……

行久致远 砥砺前行

疫情蔓延,安哥拉多项建设都按下了“暂停键”。然而,来自中国铁建二十局集团安哥拉国际公司的工作人员依然坚守岗位,只为让卡宾达省的人们尽早用上干净的自来水。

口罩、消毒液、食品、生活用品……在柬埔寨磅清扬省一个小村庄,10个先天性心脏病患儿家庭和上百名村民在疫情中收到了来自中国的关爱。

利民项目、暖心工程,中方为维护全球人民的健康福祉始终在贡献自己的力量,世界真切感受到了中国矢志不渝的合作精神和大爱情怀。

(新华社北京11月21日电)



11月20日,在美国洛杉矶,民众在一家开市客(Costco)卖场外排队等候购物。美国加利福尼亚州近期新冠新增病例数大幅增长,过去一周来多日新增确诊病例数超过1万例。加州州长加文·纽瑟姆19日发布声明说,将在加州绝大多数地区实行“宵禁令”,以遏制新冠疫情快速蔓延的势头。

新华社发

外交部发言人就“五眼联盟”涉港声明、中澳关系、美方涉华文件等问题答记者问 不管“五只眼”“十只眼” 胆敢损害中国利益小心被戳瞎

新华社北京11月19日电(记者马卓言)在19日举行的外交部例行记者会上,外交部发言人赵立坚就“五眼联盟”涉港声明、中澳关系、美方涉华文件等问题回答了记者提问。

回应“五眼联盟”涉港声明:强烈不满、坚决反对

有记者问:美国、澳大利亚、加拿大、新西兰和英国外长发表联合声明,要求中国政府重新考虑针对香港立法会议员的行动,并立即恢复有关议员资格。中方对此有何回应?

“中国人从来不惹事,也从来不怕事。不管他们长‘五只眼’还是‘十只眼’,只要胆敢损害中国的主权、安全、发展利益,小心他们的眼睛被戳瞎!”赵立坚说。

“我们对有关国家公然违反国际法和国际关系基本准则,对属于中国内政的香港事务说三道四、指手画脚,表示强烈不满和坚决反对。”赵立坚说。

赵立坚说,中方已经就有关问题多次阐明严正立场。中国全国人大常委会根据宪法、香港基本法和香港国安法有关规定,对香港立法会议员资格问题做出决定,是坚持和完善“一国两制”制度体系的必然要求,也是维护香港法治和特区宪制秩序的必要之举,这合法合理,不容挑战。

“英文有句谚语,叫‘布丁好不好,吃了才知道’。中国也有句类似的话,叫‘鞋子合不合脚,自己穿了才知道’。香港国安法实施以来,香港没有再发生所谓的‘美丽风景线’,这还不能说明问题吗?”赵立坚说。

他说,公职人员必须拥护本国宪制性法律、效忠祖国,这在世界各国都是基本的政治伦理。香港特区是中国不可分离的部分,包括香港同胞在内的全体中国人民绝不允许宣扬或支持“港独”主张、拒绝承认国家对香港拥有并行行使主权、寻求外国或者境外势力干预香港事务、危害国家安全的人来管理治理香港。爱国爱港者治港,反中乱港者出局,这是天经地义的事。

赵立坚说,香港回归以来,中国政府依照宪法和基本法管治香港,香港居民享有的各项权利和自由依法得到充分保障,这是不可否认的事实。有关国家应该正视香港已回归中国的现实,摒弃双重标准,切实尊重中国主权,立即停止以任何形式干预香港事务,干涉中国内政。任何对华施压,损害中国主权、安全、发展利益的图谋都不会得逞。

再批澳方错误言行:澳应认真对待中方关切

在中澳关系答问时,赵立坚说,

中方已经多次表明,澳方屡屡在涉及中国核心利益和重大关切的问题上采取错误言行,主动挑起挑衅性、对抗性行动,这才是造成当前中澳关系困难局面的根本原因。澳方应当正视两国关系受挫的症结,认真对待中方关切,采取实际行动纠正错误做法。

“相互尊重是处理国与国关系的基本原则,我们坚决反对打着维护自身国家利益的旗号损害他国利益,以维护自身价值观为借口把自己的意志强加于人。”赵立坚说。

驳斥美方涉华文件:又一反华谎言集

有记者问:美国国务院政策规划办公室发布了一份名为《中国挑战要素》的文件,列出了美国需要完成的十项任务来应对中国崛起。中方对此有何评论?

赵立坚说,这份文件是美国国务院的一些“冷战活化石”炮制的又一反华谎言集,充分暴露了美方一些人根深蒂固的冷战思维和意识形态偏见,也暴露了他们对中国不断发展壮大的恐惧、焦虑和不健康心态。他们企图重启冷战的险恶图谋必将遭到中国人民和世界爱好和平人士的唾弃,注定要失败,最终只能被扫进历史的

垃圾堆。

回应美方渲染所谓“中国威胁”:实为扩张军力制造借口

有记者问:美国海军部长格雷厄姆在印度洋和太平洋的交界处,并称是为了要对抗中国的“军事野心”,单靠在日本的第七舰队不够。中方对此有何回应?

赵立坚说,中国坚定不移地走和平发展道路,始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,中国的发展是世界和平力量的增长,是机遇而不是威胁。美国一些人惯于渲染所谓“中国威胁”,实质上是美方扩张军力、增加军费制造借口,真实意图是谋求地区和世界霸权。

赵立坚说,需要指出的是,美国军费世界第一,军事基地遍布世界各地,建国240多年历史上,只有16年没打过仗,美国却频频指责他国威胁,这是什么荒谬的逻辑?!我们敦促美方摒弃冷战思维和零和博弈的过时观念,客观理性看待中国发展,为亚太地区的和平稳定发挥建设性作用。

联合国秘书长呼吁二十国集团领导人团结合作共克时艰

新华社联合国11月20日电(记者王建刚)联合国秘书长古特雷斯20日呼吁二十国集团领导人团结合作,共同应对新冠疫情、气候变化以及发展中国家债务负担过重等威胁与挑战。

古特雷斯在纽约联合国总部举行的记者会上说,他将通过视频方式参加21日至22日举行的二十国集团领导人峰会,并将向与会领导人传递一个明确的信息:“我们需要团结与合作”。

在谈到应对新冠疫情目前面临的

主要问题时,古特雷斯呼吁二十国集团领导人全力支持由世界卫生组织主导的“获得抗击新冠肺炎工具加速器”国际合作倡议,早日填补该项目当前280亿美元的资金缺口,这些资金对全球大规模生产、采购和交付新冠疫苗和工具至关重要。

对于因新冠疫情等原因引发的发展中国家债务问题,古特雷斯呼吁二十国集团领导人增加国际货币基金组织可用的财政资源,以帮助脆弱国家渡过难关。

中国专家学者在联合国有关论坛上呼吁打击仇恨言论

新华社日内瓦11月20日电 联合国人权理事会第十三届少数群体问题论坛19日至20日以视频会议方式举行。论坛主题是“仇恨言论、社交媒体和少数群体”。中国专家学者和社会组织代表在论坛上介绍中国保护少数民族权利政策实践,呼吁国际社会共同打击仇恨言论。

中国少数民族对外交流协会理事王碧琳在发言中表示,作为多民族国家,中国坚持维护民族团结、保障宗教信仰自由,坚决反对宣扬民族仇恨、民

族歧视、破坏民族团结及宣扬宗教极端思想、破坏宗教团结和睦的信息。

中国人类学民族学研究会理事杨超介绍了中国少数民族在政府政策扶持下实现脱贫、就业、接受教育等情况,指出某些国家社交媒体对中国民族政策的报道充满仇视性偏见,与事实完全不相符。

许多与会国家和非政府组织代表批评美国和欧洲国家存在的种族歧视、“伊斯兰恐惧症”和政治人物散布仇恨言论等问题。

2020国际乒联巡回赛总决赛结束半决赛争夺

国乒提前包揽男女单打冠亚军

本报讯(大连新闻传媒集团记者宋朝燕)昨日,2020国际乒联巡回赛总决赛半决赛的争夺落下帷幕,中国乒乓球队再次显示出过人实力,女子单打方面,陈梦连续四年闯入决赛,距离创造“四连冠”的历史仅一步之遥,她将在决赛中将与王曼昱一拼高下;男子单打方面,马龙、樊振东顺利过关,二人将展开巅峰对决。这意味着,中国队已经提前包揽了本届赛事男女单打的冠亚军。

在昨日进行的男子单打比赛中,樊振东面对韩国选手张禹珍发挥稳定,先取得了2:0的优势。在第三局里,张禹珍15:13艰难扳回一成,但樊振东没有再给对手机会,接连拿下两局,最终以4:1获胜,顺利晋级决赛。

另外一场男单半决赛在中国选手马龙和许昕之间展开。许昕率先拿下首局比赛,但经验丰富的马龙稳扎稳打,连续拿下四局比赛的胜利,以总比分4:1战胜许昕,挺进决赛。决赛中,马龙将再度面对樊振东。

陈梦与孙颖莎在女单半决赛的争夺得到了不少关注,前者曾在全锦赛、世界杯里均战胜过队友孙颖莎。昨日二人再度碰面,陈梦分别以11:9、11:8、11:8和12:10拿下四局,大比分4:0战胜孙颖莎,晋级决赛。

另外一场女单半决赛由王曼昱对阵日本选手伊藤美诚,首局比赛王曼昱11:3胜出,第二局王曼昱11:4拿下,随后的两局王曼昱以11:9、11:6胜出,大比分4:0战胜伊藤美诚,晋级决赛。



陈梦在比赛中回球。

新华社记者李嘉南 摄

卡塔尔世界杯 迎来倒计时两周

新华社多哈11月21日电 2022年卡塔尔世界杯足球赛21日迎来倒计时两周。卡塔尔方面表示,目前所有的基础设施建设已经完成90%。

在为卡塔尔世界杯新建的球场中,三座已经正式启用,并累计举办了超过100场比赛。此外,还有三座球场已经进入到了最后施工阶段,剩余两座球场也将会在2021年竣工。

据悉,卡塔尔的其他基础设施建设也在加紧推进中,包括多哈地铁项目,而新建道路以及扩建的哈马德国际机场,都将于2022年预计超过5000万的游客到访做好准备。

国际足联主席因凡蒂诺说:“2020

年对于全世界来说都是极具挑战的一年,足球也不例外。虽然有些困难,但从过去几个月中所取得的成果,可以看出卡塔尔一直坚守的承诺没有改变。两年后,这里将举办一届令人印象深刻的世界杯。”

卡塔尔世界杯组委会秘书长哈桑·萨瓦迪说:“我们对于过去10年中所做出的努力感到无比骄傲。无论是赛事本身,还是我们国家的基础建设项目都得到了非常好的推进。这是一届非常重要的世界杯,对卡塔尔、阿拉伯地区还是全世界来说都是如此,我们非常期待在2022年欢迎大家的到来。”

国际足联年度颁奖典礼 将于12月17日举行

新华社瑞士洛桑11月20日电 国际足联20日宣布,2020国际足联年度颁奖典礼将于12月17日举行。投票将于11月25日开始,至12月9日结束,本年度颁奖礼共设11个奖项。

国际足联在公告中表示,年度最佳女足运动员和男足运动员获奖者将通过由全球所有国家队的队长和主教练

参加的联合投票、球迷的在线投票以及由200多名媒体代表组成的小组来确定。国际足联强调,原定于九月举行的颁奖典礼受新冠肺炎疫情影响而推迟,国际足联始终将健康作为第一指导原则,今年的颁奖典礼将会以线上形式举办。

第三届亚青会组委会成立

新华社广州11月21日电(记者王浩明 詹奕嘉)2021年第三届亚洲青年运动会组织委员会21日在广东汕头正式成立,这标志着汕头亚青会的筹办工作进入新阶段。

汕头亚青会组委会由国家体育总局局长苟仲文和广东省省长马兴瑞担任主席。

亚奥理事会主席谢赫·艾哈迈德·法赫德·萨巴赫向大会发来贺信,他在贺信中说,亚奥理事会衷心祝贺第三届亚洲青年运动会组织委员会成立大会和倒计时一周年庆祝活动的举行,“2021年我们将一同呈现一场鼓舞人心、无比成功的亚青会”。

亚青会组委会副主席、汕头市长郑剑戈说,汕头将竭尽所能把第三届亚青会办成一届展示中国气派、广东风采、汕头魅力的体育盛会。

2019年3月,汕头获得2021年第三届亚洲青年运动会举办权。汕头亚青会将于2021年11月20日至28日举行,共设置18个竞赛大项、158个小项。

德甲点球判罚创历史同期新高

新华社柏林11月20日电(记者刘扬)2020—2021赛季德甲联赛前7轮比赛中,裁判共判罚30次点球,其中28次取得进球,与以往同期相比,创历史新高。

据统计,德甲上赛季前七轮只有16次点球判罚,整个赛季共73次。德甲联盟成立之初的1965—1966赛季的前七轮有过29次点球判罚。本赛季单是上一轮就出现10次点球判罚。

德国足协官员卢茨·瓦格纳接受《踢球者》杂志采访时表示,本赛季点球判罚较以往同期相比显得比较多,但不足以由此得出趋势性结论。“如果我们在第七轮之前讨论这个话题,也许上一轮就不会出现10次点球判罚。关键是我们要看这些判罚是否公正。从上轮看,7次是正确判罚,两次有争议,有一次是错误判罚。”

连续23场不胜的沙尔克04本赛季已吃到6次点球判罚。俱乐部主帅鲍姆和竞技主管施耐德对此表示达强烈不满。多特蒙德后卫胡梅尔斯在个人社交媒体上发表评论认为目前点球判罚过多。弗赖堡主帅斯特赖希表示:“现在禁区内只要有身体接触就会有

点球出现。我一直认为要有犯规动作才会判罚点球。”

过多点球判罚是否与视频回放系统有关?瓦格纳表示,视频回放系统对比赛的干预次数在降低。这与裁判的主观洞察力有关,与寻求视频回放系统辅助的门槛有关,与如何评估在何种情况下是否需要视频回放系统介入有关。

在目前30次点球判罚中,有7次是因为禁区内手球犯规。德甲裁判艾泰金接受《美因邮报》采访时表示,在手球犯规判罚上确实存在一定伸缩尺度。瓦格纳表示,“我们不再把是否有意作为决定性判罚标准,只要是手臂不自然的姿势都有犯规嫌疑。这样当然比把所有手球一律判罚点球要好。”

“在其他犯规方面,上肢和躯干部分的接触要看具体的强度和效果,下肢即使是很小幅度接触都足以构成犯规。事实上,锋线球员在高速奔跑中腿上受到一点外力都有可能跌倒摔出去。这方面判罚尺度没有改变,视频回放系统的介入也没有改变这一点。”瓦格纳说。

多特蒙德前锋哈兰德 获得2020年金童奖

新华社罗马11月21日电 意大利《都灵体育报》21日宣布,多特蒙德小将哈兰德荣获2020年金童奖,击败了阿方索·戴维斯、桑乔、法蒂等青年才俊。

哈兰德出生于2000年,被称为挪威天才少年。今年年初,哈兰德以2000万欧元从奥地利萨尔茨堡转会加盟多特蒙德。他加入球队时间不长,进球效率却很惊人,在本赛季11场比赛中打入11球。

前多特蒙德功勋主帅希斯菲德对哈兰德赞誉有加,认为哈兰德能成

为一名世界顶级前锋。希斯菲德说:“哈兰德能成为第二个莱万多夫斯基。”

欧洲金童奖由《都灵体育报》创建,这一奖项颁发给效力于欧洲俱乐部最优秀的21岁以下球员,阿圭罗、巴洛特利、姆巴佩等均曾荣获此殊荣。2019年,该奖项授予了现效力于马德里竞技的非利克斯。

《都灵体育报》目前仅仅通过封面宣布了哈兰德获奖的消息,球员具体得票数及排名暂未公布。